

# Звезда Севера

- 2024 -

ФЕВРАЛЬ

14

СРЕДА

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края

Издается с 1935 года

● № 7 (8224)

● 12+

● Цена свободная

2024  
ГОД СЕМЬИ

## Начали с хорошей ноты



искрагазета.рф

**В аянском отделении ЗАГС сообщили, что Год семьи начался в позитивном демографическом ключе. В одном только январе было зарегистрировано два рождения, одно в Аяне и одно в Нелькане. Оба младенца - девочки.**

Конечно, может возникнуть вполне резонная мысль: как так, всего два рождения в январе - и это позитивная динамика? Все-го-то! Но специалист ЗАГСа утверждает, что, по нашим районным стандартам, это действительно позитив. Обычно месяцы вообще протекают «вхолостую», никаких рождений не наблюдается. А то и покойников приходится считать - убыль есть, а прибыли нет. А тут два рождения в месяц, считайте, что праздник. Помимо этого, в январе

зарегистрировано четыре брака - в одном только Аяне. Некоторые из брачующихся находятся уже в зрелых годах - 50, 55 лет. Разводились и снова сходились в течение жизни - и все-таки, в конце концов, решили «узакониться». Вот это действительно позитив, проверенные временем! Более молодые пары обычно стремятся «узакониться» после рождения ребенка.

Отделом ЗАГС в прошлом году оформлено 57 актов гражданского состояния, среди них - 14 рожде-

ний, 20 смертей, 11 пар заключили брак, развелись три пары, отцовство установлено восемь раз, имело место одно усыновление. В 2023 году мальчиков родилось девять, а девочек - пять. В 2022 году, для сравнения, мальчиков родилось только четверо, а девочек - шесть. Позитивный прирост! Причем, наибольшее количество детей родилось у матерей в возрасте 31-40 лет (восемь малышек). У родителей, состоявших в браке, - шестеро детей, у одиноких матерей четверо.

### ● Аппаратное совещание

## Радуемся за соседей

**Открывая очередное аппаратное совещание, руководитель района Алексей Ивлиев сообщил, что единственным вопросом предстоящего совещания президиума правительства Хабаровского края стало привлечение инвестиций на территорию региона.**

И, хотя данный вопрос к нам прямого отношения, кажется, не имеет (об этом чуть позже), зато на территории соседнего Тугуро-Чумиканского района вовсю идет реализация самой масштабной за последние десятилетия новой железнодорожной стройки с одновременным возведением порта Эльга, через который будет осуществляться перевалка угля. Первую партию «черного золота» планируется отгрузить уже в следующем году. На сегодня в строительстве задействовано порядка 1500 человек, а всего, по плану, реализация проекта позволит обеспечить работой не менее 4000 сотрудников. Привлечением инвестиций в край и контролем за реализацией проектов занимается компания АПИРИ - ее руководство и делало доклад перед президиумом краевого правительства. А теперь и о нашем районе - в докладе прозвучало упоминание о грядущем создании в регионе завода по производству СПГ. И, хотя территория планируемой реализации амбициозного проекта озвучена не была, однако на сегодняшний день единственно актуальной она является именно для нас. Как все развернется на самом деле - покажет будущее.

На минувшей неделе в администрации района прошел штаб по проведению предстоящих выборов президента. Были рассмотрены вопросы, касающиеся организационных мероприятий. А их немало, учитывая, что почти треть наших избирателей - около 500 человек из полутора тысяч - проживают за пределами района.

Также на прошлой неделе состоялось ВКС-совещание с краевым министерством образования. Обсуждалась реализация мер по террористической защищенности объектов образования - от установки систем голосового оповещения до «тревожных» кнопок с выходом в службы экстренного реагирования (ДДС). Поставленные задачи нужно выполнить до 1 апреля.

Пробивка зимников на территории района проходит по графику. На минувшей неделе районная администрация по просьбе нельканского подрядчика М. Пахомова оказала содействие по доставке бульдозеристов в Ургалан спецрейсом авиакомпания «Амур».

Также глава района упомянул о слухах вокруг сокращения ставок в образовательных учреждениях Айма. Руководитель отдела образования Идия Комарицына уточнила, что

источником данных слухов стало желание краевого Минобразования в очередной раз провести «оптимизацию». Но, по словам А. Ивлиева, администрация последовательно стоит за сохранение любых рабочих мест на территории района. А подобные «оптимизации», как правило, спустя недолгое время откатываются назад, когда приходит понимание, что с принятием решения поторопились. Вот только «оптимизированные» специалисты к этому времени уже либо уехали, либо пристроились на новое место и возвращаться не собираются.

Продолжая тему, А. Ивлиев напомнил, что специалистам администрации нужно оперативно реагировать на обращения жителей. В качестве примера была приведена переписка в ватсап-группе «Наш Аяно-Майский район» по поводу проблемы с нехваткой педагогов в Джигдинской школе, имевшей место на прошлой неделе, - на вопросы жители села оперативно и достаточно полно отреагировала руководитель отдела образования И. Комарицына. При этом, отметил глава района, информация о путях решения имеющихся проблем нужно доносить до жителей и при личном общении - в том числе не стесняться просить у них помощи, если таковая необходима, в частности - приглашать с «большой земли» знакомых педагогов поработать на Северах.

Кроме этого, Алексей Ивлиев сообщил, что внесены изменения в программу поддержки участников СВО и их родственников в части, касающейся их раздельного проживания. Таких случаев действительно немало.

Директор ММУП «Коммунальник» Андрей Губа доложил, что специалисты предприятия приступили к расчетам объемов топлива на предстоящий навигационный период.

Председатель Собрании депутатов Сергей Альбертовский, который по погодным условиям не смог вылететь в Хабаровск на совещание председателей представительных органов муниципальных образований, сообщил, что, тем не менее, в повестку включено предложение и от нашего района. Оно касается выделения из краевого бюджета денег на приобретение твердого топлива (дров) семьям участников СВО. Позиция правительства края - выплаты должны носить компенсационный характер, но для северных территорий это не всегда возможно, поскольку зачастую дрова приходится заказывать у частных, которые никаких подтверждающих документов не предоставляют. Наше предложение, по словам С. Альбертовского, с большой долей вероятности, Советом председателей будет принято, однако последнее слово все равно останется за краевым правительством.

Подготовил Дмитрий КРАСЬКО.

### ● Коротко

## Активистов отметили

**- У меня сегодня такой хороший день был! - так описал свои чувства сын, рассказывая матери о прошедшем в пятницу мероприятии в Джигдинском Доме культуры.**

На встрече с главой сельского поселения Альбиной Кизиловой школьники-активисты получили благодарственные письма и грамоты за успехи в учебе и участие в общественной жизни села. Директор Дома культуры тоже отметила ребят, вручив имменные грамоты. Также на этом мероприятии глава поселения вручила почетную грамоту от главы Аяно-Майского муниципального района Алексея Ивлиева педагогу с многолетним стажем Людмиле Козловой. Отметим, что учащиеся школы вместе с педагогами взяли шефство над Сквером Победы и очистили его от снега.

Соб. инф.

### ● Спорт

## Поборемся за «золото»?



**С 22 по 25 февраля в Николаевске-на-Амуре традиционно проводится ежегодный физкультурно-спортивный фестиваль «Возрождение». В рамках этой же спортивной традиции пройдут волейбольные состязания между сборными командами северных районов края. От нас за призовые места будут бороться две команды: «АЯН» и хорошо знакомая местным болельщикам женская сборная команда «АУРУМ». Игры, как и ранее, пройдут в спортивно-оздоровительном комплексе «Атлант».**

Напомним читателям, что наша женская волейбольная команда «Аурум» снискала на фестивале «Возрождение» много лавров и почестей, несколько лет подряд занимая призовые места на состязаниях. Сейчас состав спортсменок несколько изменился - Виктория Альбертовская, Евгения Глотова, Дана Гура и Рада Гура, Наталья Катаева, Анна Никулина и Екатерина Соснина. Некоторые из нынешних участниц сборной фактически не проживают на территории района, есть студентки, а есть и давно переехавшие. Но, как известно, Север никогда не отпускает полностью.



Подготовил Сергей ЛАПОНИКОВ.

**Уважаемые читатели, в редакции нашей газеты идет подписка на I полугодие 2024 года. Стоимость для частных лиц составляет 540 рублей, для юридических - 690 рублей. Оставайтесь с нами!**





